

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается с 24 ноября 1951 года

№ 43 (5093) | СУББОТА 1 МАРТА 1975 года | Цена 2 коп.

АНГАРСК

за 24 часа

В Фонд мира

Коллектив цеха по производству мороженого Ангарского холодильника первым на предприятии решил отработать одну смену «за того парня». Инициативу работники цеха поддержали и другие коллективы холодильника. Решено отработать в марте за погибшего в войну парня один день. Все заработанные средства коллектив холодильника перечислит в Фонд мира.

РАЗРАБОТАН ПЛАН

План подготовки к 30-летию Великой Победы разработан и утвержден в городском отделе внутренних дел. В городделе сегодня трудятся более 10 участников Великой Отечественной войны. Планом предусматривается провести встречи ветеранов войны с молодыми сотрудниками милиции, сделать стенд с фотографиями ветеранов, выполнить другие мероприятия.

ИНИЦИАТИВА ЦЕХА

Коллектив коммунистического труда электромеханического цеха второго завода железобетонных изделий собрался в обеденный перерыв на неочередное рабочее собрание.

Выступившая парторг цеха ударник коммунистического труда токарь Светлана Ермакова сказала, обращаясь к коллективу:

— Вот уже тридцать лет, как мы живем в обстановке мира, свободы и счастья. Но это не пришло даром. Двадцать миллионов наших парней и девушек жизни свои отдали за то, чтобы сегодня над нашими головами было чистое голубое небо.

Давайте, товарищи, отработаем одну смену за тех погибших парней и девушек, а заработанные деньги передадим в Фонд мира.

Собрание единогласно приняло решение отработать в ближайшую субботу рабочую смену в Фонд мира.

Составлен обще заводской график, по которому все цехи завода отработают по одной смене «за того парня».

Б. КУМАН,
зам. секретаря партбюро завода.

Путевка

у ангарчан

Чемпионом зоны Сибири и Дальнего Востока возвратилась в родной Ангарск команда лыжников детской юношеской спортивной школы СК «Ангара». На соревнованиях в Красноярске разыгрывалась путевка на первенство Центрального совета, которое состоится в Нижнем Тагиле.

Сергей Новицкий, ученик школы № 20, стал чемпионом зоны на дистанции 10 километров.

ТЕЛЕВИЗИОННЫЙ МОСТ

Коллектив Ангарского управления Дальстальконструкции приступил к строительству радиорелейной линии Тайшет — Братск. Между этими населенными пунктами рядом с таежными поселками монтажникам предстоит смонтировать несколько высотных мачт. С вводом в строй радиорелейной линии программу Центрального телевидения смогут принимать жители отдаленных районов, а в дальнейшем и строители БАМ.

Пленум ГК КПСС

27 февраля в ДК «Энергетик» состоялся очередной пленум Ангарского городского комитета партии, обсудивший вопрос о задачах городской партийной организации в свете решений декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС. С докладом выступил первый секретарь горкома партии т. СУМИН В. Д.

В прениях приняли участие главный инженер керамического завода Ю. Л. ГРЕБЕНЮК, секретарь парторганизации Ангарского филиала НИИхиммаш В. А. МИНЧЕНКО, начальник СМУ-2 Б. Г. СУХОВ, управляющая отделением Госбанка М. С. ДЕГТЯРЬ, оператор НПЗ З. П. БАРАНЦЕВА, управляющая отделением Стройбанка А. П. ЖУК, начальник станции Суховская С. Я. ГРЕЗИН.

По обсуждавшемуся вопросу принято постановление.

Пленум рассмотрел также организационные вопросы. В связи с переходом на другую работу и переменой места жительства членов горкома КПСС тт. Алешина С. Н., Кузьмина В. П. и Перескокова П. А. в члены горкома из кандидатов переведены тт. Наумова А. Н., Каров П. С. и Кондратович Е. П.

Отчет с пленума будет опубликован.

ВПЕРЕДИ ГАЗОВЫЙ ЗАВОД

НА НЕФТЕХИМИЧЕСКОМ комбинате подвели итоги работы за январь. Хороших показателей добился коллектив газового завода, выполнивший производственный план на 102 процента, а по производительности труда — на 103,6 процента. За месяц экономический эффект от внедрения рационализаторских предложений составил 9,9 тысячи рублей. Коллективу газового завода присуждено первое место и переходящее красное знамя по первой группе предприятий. Второе место присуждено заводу гидриро-

вания, третье — заводу полимеров. По второй группе предприятий лучшие показатели у коллектива управления энергосистемы. По третьей группе предприятий на первое место вышел коллектив цеха контрольно-измерительных приборов.

Этим коллективам-победителям также вручены переходящие красные знамена. Вместе с тем на заседании профсоюзного комитета треста Ангарскнефтехимремстрой, азотобутового завода и ремонтно-механического не выполнили месячный план. А. ГРАФОВ.

ЭСТАФЕТУ НЕСУТ МОЛОДЫЕ

В ответ на обращение ветеранов Великой Отечественной войны Ангарского нефтехимического комбината к комсомольцам и молодежи между комсомольско-молодежными коллективами, а также отдельными молодыми рабочими развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 30-летия Победы советского народа над фашизмом. С принятыми обязательствами молодежь комбината успешно справляется. Завершили личную пятилетку за три с половиной года семнадцать молодых рабочих. 250 человек за девять месяцев выполнили задания минувшего года.

В честь 30-летия Великой Победы комсомольская организация комбината приняла на себя напряженные социалистические обязательства. В авангарде социалистического соревнования идут комсомольско-молодежные коллективы цеха 13-К газового завода (руководитель В. А. Минрофанов, комсорг А. Молчанов), смены № 3 цеха 127 завода полимеров (руководитель В. В. Шекера, группкомсорг Л. Сабитова), бригады слесарей ремонтно-механического цеха нефтеперерабатывающего завода (бригадир Ю. И. Кузнецов, группкомсорг С. Михайлик), бригады слесарей СРСУ-4 треста Ангарскнефтехимремстрой (бригадир А. Илюхин, группкомсорг В. Кустов).

Сейчас эстафета ударных трудовых недель комсомолки вступила в завершающую фазу. За дни ударных зачет производительности труда повысилась на 10—20 процентов, улучшилось качество выпускаемой продукции, возрос уровень работы комсомольских групп в трудовых коллективах.

А. АНАТОЛЬЕВ.



В этом году цех 127 завода полимеров представит на Знак качества полистирол вспенивающийся. Это уже будет третий продукт со Знаком качества, вырабатываемый в этом цехе.

В социалистическом обязательстве, взятом коллективом этого предприятия на год завершающий, записано более 20 пунктов. Главные из них — улучшение качества выпускаемой продукции, повышение производительности труда. Коллектив решил добиться снижения хозрасчетной себестоимости и достичь экономии 100 тыс. рублей. Кроме того, решено подать 80 рационализаторских предложений, 85 процентов из них внедрить, добиться экономии более шестидесяти тысяч рублей.

Коллективом цеха намечено выполнить пятилетний план в ноябре, обеспечить выпуск готовой продукции в полной номенклатуре. Ангарчане соревнуются с предприятием полистирола в Горловке.

На снимке: А. Инютин и начальник смены цеха 127 В. Шекера.

Фото А. ХАМЗИНА.

ДЕНЬ УДАРНОЙ РАБОТЫ

В тресте Востокхиммонтаж подхвачена инициатива молодежных коллективов страны — работать за себя и за того парня. Одной из первых ее поддержала бригада монтажников МСУ-42 А. Ставинова, занятая на пусковых объектах года, за ней бригада слесарей УПТК т. Тончинского. На рабочем собрании коллектив участка № 7 решил отработать один день и внести заработную плату в Фонд мира. Такое же решение приняли все коллективы бригад участка МСУ-45, они решили день 22 марта сделать днем ударных темпов и высокой производительности. Отработать его «за того парня», деньги внести в Фонд мира.

В этот день «за того парня» будут работать и другие коллективы треста.

СВЕРХПЛАНОВЫЙ ЦЕМЕНТ

На четыре дня раньше срока коллектив цементников выполнил план февраля по реализации продукции. За два месяца текущего года будет выпущено цемента на 7,5 тысячи тонн больше, чем за этот же период прошлого, и реализовано продукции больше на 193 тысячи рублей.

Увеличение выпуска и реализации продукции достигнуто в основном за счет роста производительности труда и повышения качества выпускаемого цемента. На 5,7 процента производительность труда текущего года выше соответствующего периода прошлого года. Стройкам поставляется цемент только марки «400».

М. ПОПОВА,

начальник планового отдела цементного завода.



28 февраля

— Войска 3-го Белорусского фронта вели ожесточенные бои с противником юго-западнее Кенигсберга. Здесь оборона противника опиралась на систему долговременных укрепленных позиций.

70-я армия 2-го Белорусского фронта овладела г. Прехлау; 2-й и 3-й гвардейские кавалерийские корпуса завершили разгром вражеской группировки в Нейштеттине.

— Войска 1-го Белорусского фронта завершили подготовку наступления в общем направлении на Кольберг и Голлау.



— Государственный Комитет Обороны принял решение оказать помощь автотранспортом городам и промышленным центрам Польши.

— Войска 2-го Белорусского фронта вели успешные наступательные бои в направлении на Кеслин.

1 марта

— Войска 1-го Белорусского фронта, включившись в проведение Восточно-Померанской наступательной операции и взаимодействуя с войсками 2-го Белорусского фронта, перешли в наступление силами двух общевойсковых, двух танковых армий и одного кавалерийского корпуса из района юго-западнее Арнсвальде в общем направлении на Кольберг и Голлау. Оборона противника была прорвана.

— Опубликовано сообщение, что воронцовградские горняки в 1945 году ввели в строй действующих около 100 механизированных лав — за два месяца сдали почти половину того, что было сделано за весь 1944 г. Среднесуточная добыча угля по сравнению с февралем 1944 года удвоилась.

2 марта

— Государственный Комитет Обороны принял Постановление о производстве на заводах Наркомата тяжелого машиностроения шахтных подъемных машин в 1945 г.

— Войска 2-го Белорусского фронта вели успешные бои в Померании северо-западнее и западнее г. Нейштеттин.

— Соединения 2-й гвардейской ганковой армии 1-го Белорусского фронта смелым стремительным маневром расклекли оборону 3-й танковой армии противника и вышли в район Грос-Раддов. 1-я армия Войска Польского, используя успех 2-го Белорусского фронта, наступала в северном направлении, обходя группировку врага, оборонявшуюся юго-западнее Польцины, с востока.

— Опубликовано сообщение, что в Криворожье вступила в строй восстановленная шахта имени Кирова — одна из крупнейших шахт в бассейне. На шахте проведены большие строительные работы. Построен новый копер, сооружены машинные и другие шахтные здания.



Коллективный рассказ ангарчан — участников Великой Отечественной войны

НА ЗЕМЛЕ ГЕРОЕВ

До войны я работал начальником цеха Новороссийского цементного завода «Пролетарий». Механиком цеха был член партии Петыга.

Началась Великая Отечественная война. В 1942 году немцы начали новое наступление, целью которого была Волга и Кавказ. В Новороссийске был создан истребительный батальон для борьбы с диверсантами, вражескими агентами и парашютистами. Был получен приказ эвакуировать цементные заводы. Начался демонтаж оборудования и на нашем заводе «Пролетарий». А я по рекомендации партийного бюро завода ушел рядовым бойцом истребительного батальона. К этому времени (июнь 1942 года) истребительный батальон был переведен на казарменное поло-

Город-герой Новороссийск — это олицетворение мужества и бессмертного подвига воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота. Неувядаемой славой покрыли себя десантники, в течение многих дней удерживавшие плацдарм, названный в народе «Огненной землей». Отважно сражались защитники города, партизаны, а затем те, кто освобождал Новороссийск от фашистских захватчиков.

Сегодня мы предлагаем нашим читателям воспоминания бывшего командира партизанского отряда «Ястребок» В. Юркова, который многие годы работал на Ангарском цементном заводе, потом на заводе строительных материалов и живет в нашем городе, ведет большую общественную работу.

В минувшем году в Новороссийске побывал ангарский художник Н. Козьмин и, вдохновленный подвигами героев сражений за Новороссийск, сделал ряд этюдов, набросков, которые лягут в основу его будущей картины. Несколько из этих рисунков служат иллюстрацией к воспоминаниям В. Юркова.



шаг. Новороссийск стал ареной ожесточенных боев, не затихавших ни на минуту и длившихся целый год. О беспримерном мужестве защитников города и его освободителей от фашистских захватчиков сейчас напоминают многочисленные памятники и среди них остров железнодорожного вагона, весь изрешеченный пулями и осколками. На нем надпись: «Здесь 11 сентября 1942 года доблестные войска частей Советской Армии и Черноморского флота преградили врагу путь на Кавказ, а через 360 дней во взаимодействии с морским десантом и частями с Малой земли начали штурм Новороссийска и 16 сентября 1943 года, разгромив фашистские войска, освободили город».

В борьбе за Новороссийск воинам Советской Армии и морякам Черноморского флота активно помогали местные жители, трудящиеся новороссийских предприятий. А когда гитлеровцы захватили город, сотни патриотов во главе с коммунистами и комсомольцами ушли в партизанские отряды. Началась партизанская война.

В. ЮРКОВ,

бывший командир партизанского отряда «Ястребок».

На рисунках художника Н. Козьмина: сверху — один из уголков нового Новороссийска; внизу — торпедный катер — памятник черноморским морякам.

(Продолжение следует).

человек местного населения вышел на строительство оборонительных рубежей. В дождь и слякоть, под бомбежкой, они строили укрепления, возводили на дорогах и тропах высокогорных перевалов каменные барьеры, готовили завалы в лесистых предгорьях. Усиленно готовилось партийное подполье, создавались партизанские отряды. Только на Кубани в это время было организовано 86 партизанских отрядов.

В начале августа меня с Петыгой вызвали на бюро городского комитета партии и утвердили начальником штаба партизанского отряда. И сразу же вместе с командиром отряда Якименко мы начали подбирать людей. А вскоре первый взвод, состоявший из 60 человек, был отправлен на сборный пункт партизан, находившийся за перевалом. В партизанском отряде «Ястребок», так мы его называли, большинство составляли бойцы и командиры нашего истребительного батальона. Отряд передали несколько минометов и ручных пулеметов. Автоматов не было. Впоследствии мы вооружались автоматами, подобранными на поле боя. В основном отряд наш был молодежный. Каждый, кто вступал в него, при-

нимал присягу — клятву партизан новороссийских отрядов.

Одновременно с тяжелыми боями на Моздокском направлении разгорелось сражение за Новороссийск. 21 августа противник захватил важный рубеж наших войск, создал угрозу прорыва к Новороссийску через перевалы. Частям Новороссийского оборонительного района удалось остановить противника. Но вскоре, перегруппировав силы, он предпринял новое наступление и к 5 сентября прорвался к северо-западным окраинам Новороссийска. На следующий день фашисты вышли к северной окраине города, и разгорелись ожесточенные уличные бои. В этих боях принимала участие и часть истребительного батальона, оставшаяся в Новороссийске.

Имея значительное превосходство в силах, немцы заняли большую часть западного района города. Они яростно рвались вдоль Черноморского побережья в направлении Туапсе. Но армейские части и моряки Черноморского флота сорвали планы оккупантов. Враг был остановлен и дальше не продвинулся ни на

В ТРАНШЕЕ

Когда о доме, о семье поговорят друзья в траншее — теплей им на сырой земле. И на душе у них теплее. У лейтенанта на висом

из-под ушанки — прядь седая. Удар. И зашумел песок, на спящих пылью оседая. И ничего, что пушки бьют и затекли в обмотках ног, — сюда, в солдатский наш уют, войне отрезаны дороги.

Владимир ЖУКОВ.

30 лет СПУСТЯ

В КАНУН праздника — Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота ангарский герой-воином подполковник Юрченко А. Н. вручил орден Славы третьей степени бывшему старшему сержанту Шеюхину Михаилу Кузьмичу, которым он был награжден в феврале 1945 года.

Прежде чем рассказать о подвиге отважного воина, за что он был удостоен этой высокой солдатской награды, следует упомянуть и о других ратных делах Михаила Кузьмича, ранее отмеченных двумя медалями «За отвагу».

Военная служба у наводчика минометного расчета так сложилась, что ему пришлось с 1942 по 1944 год принимать участие в боях в составе Юго-Западного, Степного, Первого и Второго Ук-

ранических и позднее 3-го Белорусского фронтов. И где бы ни был Михаил Кузьмич, на каком бы участке боев он ни находился — всегда смело вступал в бой с немецко-фашистскими захватчиками. Он освобождал города Харьков и Брест и сотни других населенных пунктов. За успешное выполнение боевого задания командованием при освобождении Зеленого городка под Крывым Рогом он впервые был отмечен боевой наградой — вручена медаль «За отвагу». А в феврале 1944 года он был зачислен наводчиком минометного расчета в 143-й гвардейский стрелковый полк.

На одном из участков боев в районе города Седлец (Польша), где расчет занимал исходные позиции, кончился запас мин. Обстановка создалась серьезная: пехота оказалась без поддержки артиллеристов, да еще в наступательном бою. И командир расчета приказал наводчику Шеюхину пройти в свой тыл, найти обоз с минами, ускорить его продвижение на огневую позицию.

Когда Михаил Кузьмич на обратном пути с обозом подошел к реке, то он увидел: мост, че-



рез который он несколько минут тому назад проходил, был поврежден и горел. В эту критическую минуту Шеюхин не растерялся. С помощью бойца из обоза под грохот рвущихся вражеских снарядов принялся тушить огонь, а затем восстанавливать мост. Из подручных материалов сделал настил и убедившись в его прочности, провел по мосту повозку, груженную минами. Боеприпасы были доставлены на передовую. Минометные расчеты снова открыли огонь по врагу, расчищая путь автоматчикам. За этот подвиг Шеюхин был награжден второй медалью «За отвагу».

На подступах к Кенигсбергу взвод автоматчиков, в котором в то время находился наводчик Шеюхин, натолкнулся на немецкие тяжелые танки. Закопанные в землю, они вели огонь, не да-

вая возможности нашим артиллеристам выдвинуть орудия на прямую наводку. Пехота противника несколько раз пыталась прорвать оборону наших пехотинцев. В течение часа семнадцать бойцов, мужественно отражая натиск врага, прочно удерживая занятый рубеж. В этом бою наводчик Шеюхин проявил смелость и стойкость в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, за что и был представлен к правительственной награде. Здесь же под Кенигсбергом он был ранен, направлен на лечение в госпиталь, откуда был демобилизован по состоянию здоровья.

Здесь приведены только два боевых эпизода из военных лет Михаила Кузьмича. А их было очень много на его боевом пути в годы Великой Отечественной войны.

И вот спустя тридцать лет заслуженная награда — орден Славы 3-й степени — вручена отважному воину Шеюхину Михаилу Кузьмичу.

С 1951 года Михаил Кузьмич живет в Ангарске. Вначале работал во второй автобазе строительства шофером, а затем в управлении треста Востокхимзащита — слесарем. С 1970 года находится на пенсии.

Н. БАРИНОВ,
внештатный корреспондент.

ПО СЛЕДАМ ОБОРВАННОЙ ПЕСНИ

ЧЛЕНЫ клуба юных друзей книги Дворца пионеров и школьников начали «Поиск горящих сердец». Мы решили собрать материал о поэтах, которые отдали свои молодые жизни в Великой Отечественной войне, «не долюбив, не докурив последней папиросы». Это решение созрело на заседании актива клуба, и полетело первое письмо-ласточка на имя редактора издательства ЦК ВЛКСМ «Молодая гвардия» Михаила Александровича Беляева с просьбой помочь в поиске. Через несколько дней был получен ответ.

«Дорогие ребята! Тронут вашей горячей любовью к поэзии воинов, погибших на фронтах Великой Отечественной войны. Столько юного не-

терпения в вашем прекрасном письме.

Постараюсь найти нужные адреса и написать их вам».

Вслед за первым письмом мы получили от Михаила Александровича второе с адресами родных и друзей интересующих нас поэтов: Георгия Суворова, Алексея Лебедева, Николая Майорова, Николая Сурначева, Ивана Рогова, Михаила Кульчицкого. И вот уже во все концы нашей страны полетели письма-просьбы. Просим рассказать о поэтах, прислать фотографии, книги, копии писем.

Ребята волнуются, ответ ждут с нетерпением. И не напрасно! Получаем письмо от члена редколлегии, заведующего отделом художественной прозы журнала «Знамя» Кон-

стантина Ивановича Поздняева. Он друг Ивана Рогова.

Вот что он сообщил: «Иван Михайлович Рогов родился в д. Леонтьево Сосновского района Горьковской области. Я там был последний раз в 1971 году. Дома, в котором он родился, уже нет. Недалеко от деревни Леонтьево есть село Панино. Средняя школа в этом селе — та школа, в которой учился Иван Рогов. Там есть сейчас пионерская дружина его имени. Родители Ивана Михайловича скончались. Из ближайших родственников И. Рогова живы двое: брат — Михаил Михайлович Рогов и сестра — Анфиса Михайловна Сырова.

В конце прошлого года мне, Михаилу Михайловичу и Анфисе Михайловне удалось установить точное место захоронения Ивана Рогова. Он погиб около деревни Восты Уль-

яновского района Орловской области. Захоронен в братской могиле, которая находится в с. Колосово Ульяновского района Калужской области. Над могилой — обелиск, на обелиске есть и его фамилия. В городе Горьком в прошлом году одна из улиц стала называться улицей Ивана Рогова. Находится она в Приокском районе города.

При жизни Рогов не выпустил ни одной книги своих стихов. Стихи печатались только в газетах и журналах. О том, как был «возвращен» читателям поэт Иван Рогов, вы узнаете из этюда «Мы не знали кривых путей», из книги стихов «Клятва», которую я вам высылаю...».

Недавно пришло третье письмо от М. А. Беляева. Он пишет: «Дорогие ребята! Только что вышла в свет книга «Имена на поверке», третье

издание. О ней я упоминал в своем предыдущем письме и теперь тороплюсь дослать ее вам, потому что вы, на мой взгляд, заслужили великое право взять ее в руки первыми... Своей чистой, возвышенной любовью к подвигам, своей преданностью к прекрасным мечтам погибших вы, ребята, упрямо и твердо заявили о решимости юного поколения продолжать святые традиции нашей Родины. Успехов вам!»

Недавно мы получили письмо об Алексее Лебедеве от его жены Веры Ефимовны, о Николае Сурначеве — от составителя книги «Имена на поверке» Дмитрия Ковалева, книги с автографами. Поиск продолжается.

Е. ВАСЕЧКИНА,

руководитель кружка юных друзей книги Дворца пионеров и школьников.



ПИОНЕРСКАЯ СТРАНИЧКА

НОВЫЕ ДРУЗЬЯ

Внимание! Внимание!

Городской штаб пионеров «Родничок» сегодня проводит «эстафету пионерских умений». В эстафете примут участие все советы дружин нашего города. Для вас, активисты, эстафета будет серьезным экзаменом и проверкой боевитости, оперативности и творчества в работе. Эстафета пройдет по следующим станциям:

«ПИОНЕРСКИЕ ЗАДАЧКИ»

На этой станции ребята поговорят о трудностях в работе дружин, о том, как их преодолеть, как планировать работу, чтобы жизнь дружины стала увлекательной и полезной для каждого.

«ИСТОРИЧЕСКАЯ»

Здесь члены советов дружин покажут свои знания истории Всесоюзной пионерской организации.

«ЗНАЙ СВОЙ ГОРОД»

Ребята совершат экскурсию в прошлое, настоящее и будущее нашего города, перелистают страницы летописи городской пионерской организации.

«ПИОНЕРСКАЯ ПЕЧАТЬ»

Серьезный разговор о пионерской печати вашей дружины, о пионерской страничке «Барabanчик» при городской газете «Знамя коммунизма», о пионерских журналах и газетах ожидается на этой станции пионеров.

«ПО СТРАНАМ И КОНТИНЕНТАМ»

Здесь состоится проверка дел по маршруту «Мир и солидарность».

И последняя станция — «Вкуснятинка».

Т. ЗОЛБЕТ,
командир ГШП «Родничок».

РАССКАЗ О ГОРОДЕ

Хочется, чтобы каждый классный час прошел интересно. Тогда его будут ждать с нетерпением. Ларисе — ученице нашего класса, выпала честь съездить в Новосибирск во время зимних каникул. И вот на классном часе она поделилась с нами своими

впечатлениями. Рассказ о городе был интересным. Лариса показала нам открытки о Новосибирске и рассказала о достопримечательных местах города и его истории.
Люба ИПОЛИТОВА,
7-й «в» класс школы № 2.

ОБ ЭТОМ СТОИТ ПОДУМАТЬ

Почему в отряде работают не все? В 6-м «д» классе школы № 38 некоторые ребята считают, что операция «Рулон-700» не для них: пусть бумагу собирают младшие классы. Поручения эти ребята не выполняют. В классе работают всего 6—7 человек. С их помощью отряд в первой четверти стал правофланговым.
Надя РАШИДОВА,
ученица школы № 38.

А У ВАС ЕСТЬ ТАКИЕ?

В пионерском лагере я познакомилась с мальчиком Колей. Как-то мы смотрели футбольный матч. Команда, в которой играл брат моего знакомого, выигрывала. Коля пренебрежительно отозвался о другой команде:

— У них книшка тонка, чтобы

выиграть.

Когда горн протрубил на обед, Коля закричал: «Братцы, пошли жрать». Грубые словечки частенько срывались у него с языка, и не хотелось его слушать, когда он о чем-нибудь рассказывал.

Наш отряд повалил на Колю, и он постепенно забыл свою плохую привычку. Может, в вашем классе есть такие ребята?

Витя НИКОЛАЕВ,
6-й «в» класс школы № 33.

Кормушка для птиц

В школе № 11 прошла операция «Птицы — наши друзья». В этой операции приняли участие все пионерские отряды. Самые активные — 4-й «а» и 4-й «б». Сделано 265 кормушек.
Ира МЕДВЕДЕВА,
командир штаба «Тимур».

ПОЧЕМУ УХОДЯТ С УРОКОВ?

Приходишь на урок, оглядываешь класс и замечаешь, что некоторые парты пустые. Только что на этих партах сидели ученики. Входит учитель, спрашивает о тех, кто отсутствует. Дежурный перечисляет

фамилии заблужденных ребят. Фамилий названо мало, а пустых парт много. Остальные сбежали. Может быть, у них случилось что-нибудь, может быть, урок неинтересный? Нет, урок интересный и у них ничего не случилось. Почему ребята уходят с уроков?

Витя НИКОЛАЕВ,
6-й «в» класс школы № 33.

НЕ ОТКЛАДЫВАЙ НА ЗАВТРА

Этот вопрос не раз затрагивался на советах отряда и дружины. Почему же все-таки уходят с уроков ученики? Чаще всего те, кто неправильно рассчитывает время, свободное от уроков.

Приняв такой ученик домой, бросил сумку и побежал на улицу играть в хоккей. «На два часа позже сделаю уроки», — думает он. Но эти часы пролетают быстро. И он откладывает уроки на вечер. Вечером по телевизору идет интересная передача. «Успел, вот посмотрю и сразу же сделаю», — думает пионер. После фильма он нехотя направляется к брошенной сумке, и смотрит в дневник: «Какие же завтра уроки?» А уроков — пять.
Миша САРАНУЛОВ, редактор пресс-центра школы № 10.



В книжном магазине

В книжном магазине «Тимур» самые дорогие посетители — это пионеры. Здесь ребятам не только помогают подобрать интересную книгу, но и вместе с ними готовятся к знаменательным датам, прививают любовь к чтению. Совместно с Дворцом пионеров коллектив «Тимура» в прошлом году провел семь праздников книги, викторины, устные журналы.
Недавно в магазине прошла литературно-музыкальная композиция, посвященная советскому поэту Мусе Джалилю, погибшему в фашистских застенках. Пионеры школы-интерната № 2 читали стихи поэта, рассказали о его жизни.
Фото А. ПЕТРОВА.

Накануне Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота пионеры города провели операцию «Красная Звезда».

Рапортуют советы дружин:
ШКОЛА № 8: проверен смотр песни и строя (в нем приняло участие 12 отрядов), состоялся урок мужества, выпущены обще-школьная и отрядные газеты.

ШКОЛА № 8: в начальных классах прошли беседы о героях-пионерах, в старших — вечер военно-патриотической песни, прошла военно-спортивная игра «Зарница», ветераны войны поздравлены с праздником.

ШКОЛА № 10: на классные сборы приглашены участники Вели-

ОПЕРАЦИЯ «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА»

кой Отечественной войны, для фронтовиков дан концерт, выпущена радиогазета, ветеранам войны вручены поздравления.

ШКОЛА № 13: в зоне пионерского действия на дверях квартир болели ста участников Великой Отечественной войны прикреплены «красные звезды», утром 23 февраля пионеры поздравляли фронтовиков с праздником и вручили подарки, сделанные своими руками.

ШКОЛА-ИНТЕРНАТ № 15: в отрядах прошли встречи с ветеранами войны, на которых они рассказали о своем боевом пути, с праздником поздравлена бывшая узница Освенцима Анна Павловна Польшикова, проведена игра «Поймай десант».

ШКОЛА № 19: «Как я готов к службе солдатской» — так называлась операция, в которой приняли участие все отряды, в каждом классе прошли сборы, беседы, посвященные 30-летию Победы, тимуровцы поздравили с праздником участников войны.

ШКОЛА № 20: проведен смотр песни и строя, смотр физкультурной формы, семь фронтовиков получили поздравления.

ШКОЛА № 29: состоялась экскурсия в школьный музей «Бухенвальдский набат», в отрядах прошли конкурсы «А ну-ка, мальчики», ветеранам войны вручены подарки.

ШКОЛА № 30: в 7-м «б» классе проведен сбор «В одном строю с отцами», на котором военрук В. П. Васюккин рассказал о подвиге своего однополчанина Юрия Смирнова.

ШКОЛА № 31: «Будь готов» — так называлась военно-спортивная игра, проведенная в честь праздника.

СПОРТ

НАШ ЗЕМЛЯК — ЧЕМПИОН МИРА

Золотую медаль чемпиона мира по мотогонкам на льду завоевал 25-летний прапорщик, студент Новосибирского педагогического института наш земляк Сергей ТАРАБАНЬКО.

С СЕРГЕЕМ мне довелось встретиться впервые почти пять лет назад. К нам в редакцию зашел шустрый паренек в солдатской форме, попросил через газету поблагодарить от своего имени коллектив Ангарского мотоклуба, давшего ему спортивную путевку в жизнь.

Тогда он служил в рядах Советской Армии и за успехи в боевой и политической подготовке был поощрен краткосрочным отпуском. Приехал он домой с золотой медалью чемпиона страны по мотогонкам в классе машин до 350 куб. см.

Сергей впервые увидел соревнования мотогонок, когда ему было лет 14. Увидел и уже не мог спокойно проходить мимо мотоцикла и мотоциклистов. Его покорили скорость, мужество спортсменов. Парнишка пришел в городской комитет ДОСААФ и попросил принять его в мотоклуб. Два года он занимался «черновой» работой — помогал гонщикам ремонтировать машины, разбирал и собирал мотоциклы, изучал материальную часть. А ночью ему снились гонки...

И вот пришел долгожданный день, когда он получил права на вождение мотоцикла и на присутствие инструктора: «Держай, Сережа!».

В 17 лет Сергею удалось отсеснить именитых и зарекомендовать себя чемпионом области. Потом гонщик неоднократно успешно защищал честь города и родного коллектива — электромеханического завода, где он работал после окончания десятилетки токарем, на различных соревнованиях.

Чемпион страны служил в Забайкальском военном округе, тренировал его мастер спорта, в прошлом иркутянин, Олег Яровой. Сергей не раз выступал на первенствах Вооруженных Сил, но все неудачно.

В 1970 году он принял участие в первенстве страны по мотогонкам на льду в Омске. Финиш для Тарабанько оказался счастливым — он завоевал золотую медаль чемпиона.

В финал соревнований вышло тогда 16 сильнейших гонщиков страны, в том числе и тренер Сергея. Чтобы не было никаких ошибок, организаторы первенства программу соревнований разбили на два дня. В каждый на этих

дней гонщики должны были стартовать пять раз в паре с соперниками. Уже в первый день Сергей вышел вперед, обойдя почетного мастера спорта СССР С. Чирцева и чемпиона РСФСР В. Селихова из Барнаула. Самым быстрым на ледяной дорожке оказался Сергей и во второй день. Набрал 24 очка из 30, он стал чемпионом страны.

И вот золотая медаль чемпиона мира. Пять лет шел Сергей к самому счастливому своему финишу. Лед столичного стадиона «Динамо» наш земляк покорил для дня под аплодисменты 80 тысяч болельщиков.

Вот как писала о Сергее газета «Советский спорт»: «Воскресные старты показали, что гонщик из Новосибирска С. Тарабанько готов повторить свой субботний успех. В двух заездах он пересек первым финишную линию. Но и Цибров (серебряный призер) в своих заездах выходит вперед. Кульминационным был 12-й заезд. Со старта вперед вырывается Цибров, за ним Тарабанько. Два круга новосибирец преследует своего товарища по сборной. Удивительное чувство дистанции, хладнокровие и смелость позволяют ему на третьем круге сравняться с Цибровым, а затем и выйти вперед. Это было красивое зрелище. Гонщики мчались к финишу с невиданной скоростью».

Борьба была захватывающей и интересной. Я очень доволен, что мне удалось продолжить добрые традиции советских гонщиков, — сказал новый чемпион мира в интервью корреспонденту «Советского спорта».

Не знаю, вспоминал ли в эти минуты Сергей далекий Ангарск, где делал первые шаги свои в спорте, где из года в год шлифовал свое мастерство. Но в Ангарске по телевидению следили за захватывающей борьбой гонщиков тысячи ангарчан и желали Сергею победы. Он оправдал и надежды своих земляков и надежды всех советских спортсменов.

А. КРИВОЙ.



Баскетбольная команда СК «Ангара» — одна из сильнейших в Иркутской области.

На снимке: спортсмены готовятся к соревнованию. Фото И. АМОСОВА.

Старт за стартом

Давно ангарские стадионы не испытывали такой нагрузки.

Соревнования областного совета ДСО «Спартак», ДСО «Труд», состязания ЦС ДСО «Буревестник», ФИС следовали одно за другим. На стадионе «Ангара» слаженно поработала бригада заливщиков льда, возглавляемая мастером Н. П. Кузьминой. Строго выдержав график, она дала возможность без задержек стартовать 150 спортсменам.

В первенстве ДСО «Спартак» победу одержали братчане, на втором — ангарчане. Победителем среди женщин стала ангарчанка Н. Лысанова.

В состязаниях ЦС «Буревестник», где старт приняли юноши и девушки 15—16 лет городов Москвы, Свердловска, Челябинска, Читы, Иркутска, Смоленска, Чебоксар, были показаны первоклассные результаты. Бег на 500 м выиграла О. Григорьева из Читы, у ребят — А. Черепанов из Свердловска. Он же стал победителем в сумме малого многоборья, набрав 187 очков.

Среди девушек победу одержала А. Бутреева из Челябинска, бег на 3000 м выиграл смоленский скороход А. Рачев.

В Омске на первенстве ЦС ДСО «Труд» успешно выступил наш юноша Л. Рудаков из СК «Ангара» на дистанции 5000 и 1500 м. В итоге седьмой результат в многоборье.

В. АВДЕЮК.

КИНОНЕДЕЛЯ

«ВРАЧА ВЫЗЫВАЛИ?» Так назвали свою работу сценарист Израиль Меттер и Вадим Гаузер. Это фильм о прекрасном и благородном труде врача. Но речь в нем идет не о выдающемся хирурге или гениальном ученом, которых часто нам показывают в кино. Героиня картины — скромный участковый доктор Катя Лузина, только что получившая диплом врача.

И вот Катя Лузина — рядовой участковый врач самой обыкновенной городской поликлиники. На нее сразу же обрушивается вся сложность самостоятельной врачебной работы. Нет теперь за спиной привычных наставников.

Постановка этого фильма осуществлена на киностудии «Ленфильм».

На экраны города выходит новый художественный фильм

«ПОВЕСТЬ О ЖЕНЩИНЕ»

«Эту картину, — говорит режиссер-постановщик Владимир Денисенко, — мы посвящаем славному нашему рабочему классу. В центре ее — слож-



повесть о женщине

ный трудовой путь Натальи Нечай. В семнадцатилетнем возрасте она в рабочую семью, потом окончила вуз, познала радость труда, стала командиром производства.

У Натальи — интересная и не легкая личная жизнь. У нее двое детей, которых она растит одна. Умея направить детей по правильному пути, она не всегда может справиться, разобраться со своими чувствами, со своей поздней любовью.

Сценаристы Драгослав Маквичка, Ирена Драговеаска и режиссер Отakar Фука предлагают зрителям свою работу — художественный фильм «СЕКРЕТ ПЛЕМЕНИ БОРОРО».

Фильм объединяет сразу несколько жанров: приключенческий, детективный, фантастический. Сюжетно его питают два совершенно разных источника: дневники чешского писателя Альберта Войтеха Фрича, в которых упоминается о чудодейственном лекарстве таинственного индейского племени, и повесть писателя Мирослава Гануша «Экспедиция Элоны», главная мысль которой — контакт жителей Земли с неземной цивилизацией с помощью конкретной особы, которая выглядит так же, как люди на нашей планете. Фильм создан на киностудии «Баррандов», Чехословакия.

С. САФОНОВА, редактор кинопроката.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 1 МАРТА

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

9.00 — «Здравствуйте, малыши!»

9.15 — К 30-летию Победы. «Боевые спутники мои». Концерт.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

10.00 — Программа передач.

10.05 — Цветное телевидение. «Загадки и отгадки».

10.20 — Цветное телевидение. Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Швеции — сборная ЧССР. 2-й и 3-й периоды. Передача из Швеции.

11.35 — «Музыкальные вечера для юношества».

12.50 — Новости.

13.00 — «Музыкальные вечера для юношества». 2-е отделение.

14.05 — «Лауреаты Государственных премий СССР 1974 года в области науки и техники».

14.15 — «Литературные беседы». Вс. Иванов. (К 80-летию со дня рождения).

15.00 — «Здоровье». Научно-популярная программа. «Профилактика и лечение бронхиальной астмы».

15.30 — Цветное телевидение. Мультимедийный фильм.

16.00 — «Для вас, родители!»

16.30 — Цветное телевидение. «Рассказы о художниках». Василий Суриков.

17.00 — Цветное телевидение. «Цена быстрых секунд».

18.30 — «Время».

19.10 — Цветное телевидение. Концерт из произведений И. Штрауса. Передача из Вены.

20.20 — Цветное телевидение. «От всей души».

22.15 — «Крушение империи». (1970 г.).

24.00 — «Время».

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.30 — «Три вопроса для тех, кто любит искусство». Телевизионная викторина. Выпуск 1-й.

20.15 — О. Заградник. «Соло для часов с боем». Фильм-спектакль МХАТ им. Горького.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 МАРТА

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

9.00 — Для детей. «Как зайка Петя в город ездил». Кукольный фильм.

9.15 — Для школьников. «Сигнал».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

10.00 — Программа передач.

10.05 — Цветное телевидение. «Будильник».

10.35 — Спортивная программа. 1. Международные соревнования по классической борьбе на приз имени И. Поддубного. Передача из Киева. 2. Международные соревнования по плаванию на приз газеты «Комсомольская правда».

11.30 — Цветное телевидение. «Маниры». (Тбилиси).

12.10 — Цветное телевидение. Программа мультимедийных фильмов. «Пропал котенок», «Чьи в лесу шишки?», «Обезьяна с острова Саругасима».

12.50 — Новости.

13.00 — «Служу Советскому Союзу!»

14.00 — Цветное телевидение. «Вперед, мальчишки!».

15.00 — Цветное телевидение. «Музыкальный киоск».

15.30 — Цветное телевидение. «Клуб кинопутешествий».

16.30 — Цветное телевидение. Международная панорама.

17.00 — «Памяти военных лет», «Верность». (1965 г.).

18.30 — «Время».

19.10 — «Танцует Малика Сабирова».

19.55 — Цветное телевидение. «Познания». Е. Баратынский.

20.25 — «Наглядная агитация — в действии».

20.40 — Экран телевизионного фильма. 1. «Стюардесса». Телевизионный художественный фильм. «Мосфильм», по заказу ЦТ. 2. «Ожидание».

21.50 — Цветное телевидение. Веседа с министром тракторного и сельскохозяйственного машиностроения СССР И. Ф. Синицыным.

22.20 — Авторский вечер поэта Е. Долматовского.

24.00 — «Время».

00.30 — Продолжение авторского вечера поэта Е. Долматовского.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.00 — Для школьников. «Лягушка и зелье».

19.35 — «Любимая роль».

20.35 — «Русский роман».

21.25 — «Актриса». Художественный фильм.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 3 МАРТА

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.15 — Для детей. «Остров ошибок».

Мультифильм.

19.40 — Наш комментарий.

20.00 — «Приангарье». Информационная программа.

20.30 — Программа для молодежи.

21.30 — «Ритмы Мелод». Музыкальный фильм.

21.45 — «Полевая почта ветеранов».

22.45 — Киногоризонт. Итоги IX областного конкурса кинолюбителей.

По окончании — Новости.

В понедельник, 3 марта, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием ведет юрист ЮСУПОВА Канья Салимгареевна.

Меняем четырехкомнатную секцию на трехкомнатную и комнату или на двухкомнатную секцию и однокомнатную (или комнату). Адрес: 6-й микрорайон, дом 2, кв. 2. (242)

ИЗВЕЩЕНИЕ

Во вторник, 4 марта, в 14 часов в актовом зале строителей проводится семинар зам. секретарей парторганизаций по идеологии.

ГК КПСС.

КИНО

«МИР» — 1—3 марта — Как украть миллион (2 серии). 10, 13, 16, 19, 21-30. 2 марта — для детей — Шапокляк (3-я серия фильма «Крокодил Гена»). 9.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — 1—2 марта — Прощайте, фараоны. 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20, 21-50. 3 марта — Гершог Боб. 10, 12, 14 (удл.), 16-10, 18, 20, 21-40. Зал «Восход» — 1—2 марта — Хорошенькое дело. 11-50, 16-40, 19, 21. В то далекое лето. 10-10, 13, 14-30. 3 марта — Мститель из Ганджебасара. 11-40, 17, 21-10. Ты ле сирота. 10-10, 13-40, 15-10. Трудные дороги мира. 19.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 1—2 марта — Тонкая нить. 15, 17, 19. 2 марта — для детей — Сияний Лис. 10-30.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 1—2 марта — Роман о влюбленных (2 серии). 11-40, 14-20, 17, 20. Мраморный дом. 10 3 марта — Великолепный. 12, 14, 16, 18, 20, 21-30. Жизнь и удивительные приключения Робинзона Крузо. 10.

«ПОВЕДА» — 1—2 марта — Набат. 10, 11-50, 13-40 (удл.—Опасный возраст), 16, 18, 20, 21-45. 2 марта — для

Для одинокой пожилой женщины нужна жилплощадь. Прошу сообщить по адресу: 74-4а-43, Коваленко Т. Т. (235)

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

проспект Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-31, зам. редактора, отдел партийной информации — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации — 0-45-90, отдел промышленности и общественной информации — 2-45-83, отдел культуры писем и быта в телегазетах — 0-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 0-45-91, корректоры в типография — 2-20-88.